

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 г.)

Трибуна

Год издан. XV
ЧЕТВЕРГ
17
февраля
1944 года
№ 8 (1607)
цена 15 коп.

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Сталинский устав колхозной жизни

С 11 по 17 февраля 1935 года в Москве проходил 2-й Всесоюзный съезд колхозников-ударников. Под личным руководством товарища Сталина съезд разработал и утвердил новый Устав сельскохозяйственной артели. После этого его утвердили Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б). Таким образом Устав приобрел силу закона. Он стал обязательным не только для колхозов и колхозников, но и для всех советских и общественных организаций.

Основной закон колхозной жизни—Примерный Устав—получил в народе название Сталинского Устава. С этим великим именем связана история возникновения коллективизации сельского хозяйства, победа и торжество колхозного строя.

«Колхозный путь,—говорится в пункте 1 Устава,—путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства,—и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными».

Руководствуясь Примерным Уставом, колхозы нашего района в годы мирного труда окрепли и обеспечили подъем сельского хозяйства. Они намного расширили посевные площади, повысили урожайность, увеличили поголовье скота и подняли его продуктивность.

В суровые дни войны еще более возросла роль Сталинского Устава. Руководствуясь Уставом, следуя указаниям великого Сталина, колхозы в короткий срок сумели перестроить свою работу на военный лад. Они стойко выдерживают все испытания войны.

Общественное хозяйство является основным источником увеличения артельного богатства, непрерывного роста зажиточности и культуры колхозников. Благополучие каждой колхозной семьи зависит от крепости общественного хозяйства.

XVIII съезд партии большевиков и последовавшие за ним решения правительства и партии «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» (27 мая 1939 г.), «О мерах по развитию общественного животноводства в колхозах» (8 июля 1939 г.), «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» (1940 г.)—дают развернутую программу дальнейшего развития колхозного строительства.

И там, где колхозники повседневно заботятся об охране и росте общественной собственности, то есть трудятся честно и берегут колхозное добро, там артель богатеет, всесторонне развивается ее хозяйство, в больших размерах помогает фронту, колхозники полу-

чают высокую оплату на трудодень.

Взять, например, сельскохозяйственную артель им. Сталина (Усад). Колхозники этой артели правильно осуществляют Устав и тем превратили свое хозяйство в передовое. Они главный источник дохода видят не в личном хозяйстве, а в общественном. Всеми силами стараются повысить урожайность колхозных полей и продуктивность общественного животноводства, для этого правильно организуют труд (по бригадам и по звеньям), на всех работах вводят индивидуальную сдельщину, соблюдают строжайшую дисциплину труда и тем добиваются цели. Они досрочно рассчитываются с государством, создают общественные фонды и делают доходы по трудодням. И таких колхозов в нашем районе немало.

Но есть и отстающие сельскохозяйственные артели. Отстающими они оказались потому, что не соблюдают Устава артели. Рваческие элементы, лодыри в отстающих колхозах, пользуясь трудностями войны, при попустительстве правления артели и его председателя покушаются на общественную собственность колхоза, не выходят на работу, разваливают трудовую дисциплину и тем разлагают колхоз.

Кровные интересы колхозного строя и всего советского общества требуют принятия решительных мер к нарушителям колхозной жизни.

Почитатели в этом отношении пример колхоза «Путь к социализму», Черновского сельсовета. В недалеком прошлом колхоз считался передовым. Здесь выдавали до 8 килограммов зерна на трудодень, но вместе с этим не укрепляли общественного хозяйства. Здесь личные интересы колхозников не сочетали с общественными интересами и, как результат, сейчас эта сельскохозяйственная артель превратилась в отстающую. Колхозники не только не получают на трудодни, но даже не рассчитались с государством по хлебозаготовкам, не засыпали семенных фондов.

На страже выполнения Сталинского Устава сельскохозяйственной артели должно стоять не только правление колхоза, его председатель, но первичные парт-организации, сельские советы и особенно районный земельный отдел. Между тем факты говорят об обратном. Этот основной закон колхозной жизни многими забыт, выполнение его не контролируется и тем наносится огромный вред делу колхозного строительства.

На основе Устава сельскохозяйственной артели колхозный строй окреп и превратился в могучую силу. В дни великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками колхозный строй показал свою силу и жизнеспособность, а колхозное крестьянство проявило невиданный патриотизм. И оно еще и еще раз проявит свой патриотизм во имя окончательной победы над ненавистным врагом.

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Ордеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и в восточную от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городами Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1.500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3.200 вражеских трупов, 47 сгоревших тан-

ков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шнола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Керсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1.000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1.000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западные города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшихся прорваться на помощь своей окруженной группировке, и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно величаться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, МТС И КОЛХОЗОВ В 1943 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ

Такое постановление принял бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполком 7 февраля 1944 года, напечатанное в «Горьковской коммуне» за 12 февраля 1944 года.

Переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за итоги 1943 сельскохозяйственного года по зерновым культурам вручено Котовскому району, получившему урожай зерновых 16,6 цент с гектара, овощных культур—20,9 цент с гектара и выполнявшему план развития животноводства по крупному рогатому скоту—на 110,7 проц, по свиньям—на 110,5 проц и по овцам—

на 115,3 проц., перелав это знамя из Павловского района. Оставлено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома у Вацкого района.

По животноводству знамя вручено Арзамасскому району. В постановлении также отмечена успешная работа в 1943 году Муромского, Богородского, Городецкого, Ляховского, Ветлужского, Тоншаевского, Кологривского, Чкаловского и Фоминского районов.

По коневодству знамя присуждено Перевозскому району. Присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б)

и облисполкома за итоги 1943 года Каменской МТС, Богородского района, выполнившей годовой план тракторных работ на 197,6 проц., выработавшей на условный 15-сильный трактор 552,5 гектара, выполнившей план натуроплаты на 120,2 проц.

За высокий урожай зерновых, технических и овощных культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1943 году занесены на Областную Доску Почета 80 колхозов области, в том числе колхоз имени Сталина, Больше-Болдинского района.

Достоинно встретим 26-ю годовщину Красной Армии

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГОТОВЫ

Колхозники сельхозартели «Красный воин», Аносовского сельсовета, встречают 26-ю годовщину Красной Армии усиленной подготовкой к весне. Семена засыпаны на всю посевную площадь, отсортированы и отправлены для проверки на посевные качества в райсемаблаторию. Напряженно сортировала семена бригада колхозниц: Вера Абрамова, Евдокия Мочалина, Татьяна Комарова, работавшие под руководством комсомолки Татьяны Мочалиной.

Укомплектованы полеводческие бригады, в каждой бригаде созданы 3 звена. Бригадирями и звеньевыми назначены лучшие люди колхоза.

Звенья собрали 28 цент птичьего помета и 30 цент золы. Сбор местных удобрений продолжается ежедневно. Вывезено свыше 1.500 возов навоза, который укладывается на полях штабелями. Только на трех быках и коровах вывезе-

но навоза более 100 возов. Приведены в полный порядок пуги, борны, оральные комуты.

Наши колхозники борются за высокий урожай и успешно развивают общественное животноводство. Все фермы укомплектованы. Уже в этом году получено 73 агненка, все они сохранены. Овчарка Анастасия Юдина, доярка М. Кротова, Клавдия Мочалина и многие другие трудятся в животноводстве, не покладая рук.

План поставок мяса за 1944 год колхоз выполнил на 88 проц, шерсти—на 100 проц, молока—на 50 проц, яиц—на 1.600 штук. Мы приложим все силы, чтобы дать Красной Армии и рабочему классу больше различного продовольствия, а промышленности сырья для быстрого разгрома гитлеровских людоедов.

С. Прошин, председатель колхоза.

ПОДАРКИ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

В районе разворачивается сбор подарков детям защитников Родины к 26-й годовщине Красной Армии. Первыми включились в это благородное движение трудящиеся Н.-Слободского сельсовета. В колхозах «Искра», «Новая жизнь» и других выделили по 5—8 кгр. шерсти для изготовления теплых вещей детям фронтовиков.

Коллектив Н.-Слободской средней школы собрал несколько детских платочков и рубашек. Горячую заботу о детях фронтовиков проявляют в колхозе «Борец», М.-Болдинского сельсовета. В фонд помощи детям военнослужащих выделено 60 кгр. хлеба, 5 кгр. мыла, а также мануфактура, из которой сшито 24 детских платочка и рубашки.

Колхоз им. Ворошилова, Ядановского сельсовета, выделил для детей 20 кгр. мяса и 5 кгр. шерсти. И. Шамшин.

Выше уровень политпросветработы на селе

Проходивший 2—3 февраля областной съезд политпросветработников показал, что за время войны не только не замерла, а еще более развернулась социалистическая культура. Увеличилась сеть политпросветучреждений. Стремление советских людей полнее и глубже познать ход военных действий еще более повысило значение политико-просветительных учреждений, их авторитет среди населения вырос.

После обсуждения передовой статьи газеты «Правда» о восстановлении политпросветработы на селе большинство парторганизаций и колхозный актив много сделали для восстановления и налаживания работы политпросветучреждений. Председатель колхоза «Коллективный труд» тов. Федчишин вместе с учителем тов. Горбуновым неплохо наладили работу избы-читальни. Красочно оформили помещение, в избы-читальне тепло, светло. И неслучайно здесь ежедневно многолюдно и весело. Избу-читальню посещает не только молодежь, но и пожилые колхозники. Они идут послушать, что пишут в газетах, что передают по радио. По боевому началу работать и редколлегия стенной газеты. Изба-читальня стала излюбленным местом населения.

Заслуживает внимания работа красного уголка в колхозе «Непобедимая мать» (заведующий тов. Давыдов).

Однако, все указания и решения являются пустым звуком для секретаря Черновской

парторганизации т. Макарова. Изба-читальня у них приютилась в ветхой избышке и по существу не работает. Красных уголков в колхозах нет. Газетная витрина отсутствует. Болтовней занимается тов. Пзмайлов из Авраксина. Вместо приобретения книг и нового инвентаря там допустили расхищение того, что есть. Изба-читальня закрыта из-за отсутствия топлива.

Политпросветучреждения слабо участвуют в подготовке к весеннему севу. Отсутствует агроучеба с звеньевыми, пахарями, севцами, животноводами; мало проводится лекций на агротехнические и научные темы. Большим недостатком является то, что в ряде политпросветучреждений нет подлинной культуры. Грязь, старые лозунги, привешенные за один угол плакаты, одноногие скамьи и стулья—все это говорит о неряшливости политпросветработников и руководителей на селе.

Каждый агитколлектив во главе с секретарем парторганизации должен бороться за укрепление авторитета избы-читальни, клуба, красного уголка, за расширение объема их работы. Надо сочетать разрешенные хозяйственных вопросов с культурно-массовыми, подчинив всю работу делу мобилизации колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1944 году.

Каждый агитколлектив во главе с секретарем парторганизации должен бороться за укрепление авторитета избы-читальни, клуба, красного уголка, за расширение объема их работы. Надо сочетать разрешенные хозяйственных вопросов с культурно-массовыми, подчинив всю работу делу мобилизации колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1944 году.

А. Камакина, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

12—13 февраля при райкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций. Участники семинара прослушали лекции: по 8-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)», «Что требует партия от коммунистов в дни Отечест-

венной войны», «Примерный устав сельхозартели и его практическое проведение в жизнь» и др.

Проведена беседа по книге товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

21 декабря в Москве при Всесоюзном Доме народного творчества им. Крупской состоялось совещание по фольклору «Народное творчество в дни Великой Отечественной войны». На этом совещании присутствовал колхозный поэт нашего района Алексей Павлович Новиков.

После совещания бригада сказителей, в которую вошел и тов. Новиков, выехала на фронт. 197 раз выступали они в частях Красной Армии и перед ранеными бойцами и офицерами. Командование дало с бригаде сказителей самые лучшие отзывы, а раненые душевно благодарили их и просили приезжать еще.

За время пребывания в Москве и на фронте А. П. Новиков написал семь стихотворений, которые давал для фронтовых стенгазет и исполнял перед бойцами и офицерами. Сегодня мы помещаем одно из этих стихотворений и начинаем печатание серии маленьких рассказов о поездке на фронт.

I. Жгучая ненависть

В полевой госпиталь принесли с поля боя тяжело раненого русского лейтенанта. Он без сознания, и врачи стараются привести его в чувство. В ногах лейтенанта ставят носилки с раненым немецким офицером, который, как свирепый, но испуганный зверь, озирается по сторонам и, увидев перед собою русского офицера, уставил в его лицо свои белесые зенки.

Лейтенант Красной Армии приходит в себя. Он открывает глаза, обводит ими палату и улыбается: он видит таких же раненых русских солдат и офицеров. И вдруг... лейтенант задрожал, глаза его мечут искры гнева—он увидел врага.

Откуда взялась сила и энергия: лейтенант вскочил с койки и, как кошка, бросился на немца. С большим трудом врачи и санитары успокоили лейтенанта и убрали немца в другую палату.

После того, как я своими глазами увидел разрушения, произведенные врагом на нашей родной земле, услышал рассказы очевидцев о зверствах немцев над пленными красноармейцами и мирными жителями нашей страны, мне стала понятна и ясна жгучая ненависть к врагу раненого русского офицера.

Колхоз «Октябрь», Ставропольского края, успешно готовится к весеннему севу; очищены и засыпаны все семена, заканчивается ремонт инвентаря.



На снимке: Стахановцы ремонта М. И. Заруднева и П. Г. Гостинцев за ремонтом культиватора.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

15 февраля закончился фронт-вой месяцник по подготовке к весеннему севу.

За этот период колхозы района засыпали 212 цент. семян зерновых культур и 564 цент. картофеля, отсортировали семян 3.167 цент. и протриеровали 2.850 цент. Вывезено навоза на поля 36 315 возов; собрано золы 426 цент. и птичьего помета 552 цент.; отремонтировано 257 плугов, 272 бороны, 223 телеги. Приучено к работе за месяц 118 голов крупного рогатого скота. проведено снегозадержание на 4 490 га и т. д.

ИЖДИВЕНЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ КАЛИНОВА

Приближается весна. Многие колхозы усиленно готовятся к севу. Но у председателя колхоза им. Карла Маркса, М.-Майданского сельсовета, Калинова тишина и спокойствие. В колхозе недостает много семян, а Калинов вместо приобретения зерно растраниживает, взял для себя 24 кгг. семенной пшеницы.

На фермах нехватает до выполнения плана много голов скота. Но Калинов и это не смущает. Он недавно зарезал даже барана-производителя.

Беспечный председатель, очевидно, надеется, что кто-то даст семян, поможет укомплектовать фермы. Иждивенческим настроениям надо положить конец. Вострышева.

По следам зверя

По следам зверя пришли мы сюда—Пятился к западу раненый пес. Виден был нам по кровавым следам Зверя израненый нос.

Землю мою осквернил людоед, Землю мою опозорил злодей; Где была станция—станции нет, Старты жилища людей.

Всюду пустыня да трубы одни... Жили здесь мирные люди вчера. В рабстве немецком тянулося дни, Ужас несли вечера.

Вот и Колодня *). По следу идем, Ямой отмечен разрушенный дом. Вижу—кроватька среди кирпичей; Мальчик дрожал на ней многоночей.

В ночь одну жуткую вражий снаряд Дом разгромил... И, с матерью в ряд, Мальчик у этой кровати лежал, Пока зверь израненый не убежал От смертоносных «катишинных» мин...

Вижу кроватьку в проломах руин. Бедный мой мальчик, не долго ты жил, Глазки свои голубые закрыл.

Что же, мой мальчик, в нас мужество есть, В сердце пылает священная месть: Зверю фашистскому мы не простим И за тебя—отомстим!

А. НОВИКОВ.

*) ж. д. станция в Смоленской области.

ПУШКИНСКИЙ ВЕЧЕР В КОЛХОЗЕ

В клубе колхоза «Коллективный труд» состоялся вечер памяти великого русского поэта А. С. Пушкина. Доклад о жизни и творчестве поэта сделал учитель тов. Горбунов.

Школьники прочитали ряд стихотворений Пушкина, драмкружок поставил отдельные сцены из «Полтавы». С большим интересом зрители встретили 56-летнего колхозника Григория Скарцова, исполнившего стих «Гусар».

Закончился вечер исполнением песен по произведениям А. С. Пушкина и песен Отечественной войны.

В. Федчишин.

Поставки продуктов животноводства

Развивая общественное животноводство, передовые колхозы района досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Колхоз «Безбожник», Илларионовского сельсовета, план мясопоставок за 1944 год выполнил

уже на 111 проц., молокопоставок—на 43 проц., шерстепоставок—на 67 проц. Досрочно рассчитываются с государством колхозы «Удар по капиталу», «Чека», «Борец».

В. Меркулов.

Письма в редакцию

Недоброкачественный хлеб

Рабочие МТС и спиртзавода получают хлеб с пекарни Н.-Слободского сельпо. Этот хлеб очень часто бывает недоброкачественным. Или он содержит в себе щепочки, веревочки, солому, или сырой, так что его надо снова перепекать. Нормы муки на хлеб отпускают обычные, а припек получается большой и расходуется в пекарне «по рукам».

Недавно в хлебе нашли подобную «начинку» и покачали ее зав. пекарней Хартоновой. Она лишь усмехнулась и сказала: —У нас через решето провалится любые вещи.

В сельпо ссылаются на пекарню, в пекарне на решето, а потребителю от этого не легче.

Работники МТС.

Примерный медработник

Медсестра Чиресского медучастка Мочалина Анна Федоровна заботится о восстановлении здоровья тружеников тыла. Сейчас она не знает выходных. На медпункт обращаются больные гриппом. Анна Федоровна подробно рассказывает больному, как употреблять лекарство, как соблюдать режим.

Она посещает дома колхозников и проводит там беседы о том, как уберечься от заболевания, как содержать свое жилище и т. д.

Если болезнь не поддается лечению, тов. Мочалина настойчиво требует, чтобы дали лошадь для отправки больного в больницу. Поэтому она дорога населению. В. Сыгин.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно убираются оттуда во-свои. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага всё восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтон-тидинген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это—четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине бегство

румын из временно оккупированных советских районов принимает всё более массовый характер. Румынские чиновники, делцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на-днях в бухарестской газете «Вяца». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что «в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сетуют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщают на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон-Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в клику близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Вольский.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Морозов И. И. и Гольдяев П. Е. (д. Кудеяровка, Авраксинского сельсовета) с целью хищения масла с колхозного склада ночью тяжело ранили из револьвера сторожа колхоза т. Кулакова. Через полтора месяца Кулаков помер.

12 февраля народный суд рассмотрел это дело и приговорил Морозова к 8 годам лишения свободы, Гольдяева как соучастника—к 4 годам лишения свободы.

Д. Вдовина.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

По следам наших выступлений „Заготовляет“ для себя

Так озаглавлено письмо в редакцию, помещенное в газете «Колхозная трибуна» № 4 (1603) за 21 января 1944 г. Райуполнаркомзаг сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились и агент Дьяков М. Е. за злоупотребления по службе с работы снят и отдан под суд.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ!

Типография газеты «Колхозная трибуна» изготавливает для колхозов различного рода блан-

ки, книги учета и т. д. как на своей бумаге, так и на бумаге заказчика.

Типография газеты «Колхозная трибуна»